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Михаил ЮДИН: «Машиностроителями были, есть и будем»
История будущего машиностроительного завода началась в 1875 году, когда предприниматель Фридрих Гейне основал кузнечно-слесарную мастерскую в селе Голта Каменомостовской волости Ананьевского повета Херсонской губернии. Поначалу в ней производили орудия труда для земледельцев и инструменты для строительства железнодорожного пути, который тогда прокладывали через Голту. А первый двигатель «Метеор», работающий на нефтяном горючем, здесь собрали в 1903 году. С той поры предприятие стало больше известно как специализирующееся на производстве двигателей внутреннего сгорания. Оно имеет прочную закалку. Вместе со страной завод пережил первую и вторую мировые войны, годы индустриализации и голода, периоды подъема производства и упадка экономики. С развитием судостроительной отрасли машиностроительный завод стал одним из ведущих производителей двигателей внутреннего сгорания судового и стационарного назначения, а его коллектив за выдающиеся достижения и мастерство отмечен высокими государственными наградами.

Несмотря на тяжелые времена перемен, предприятию удалось выстоять, сохранив коллектив и профиль производства. Немалая заслуга в этом его руководителя. Уже много лет обществом с дополнительной ответственностью «Первомайскдизельмаш» руководит заслуженный машиностроитель Украины, доктор экономических наук Михаил Юдин, с которым накануне юбилейной даты побеседовал журналист «Южной правды». 
- Михаил Айзикович, уже многие годы «Первомайскдизельмаш» является одной из визитных карточек не только города Первомайска, но и Николаевской области. Над чем работает завод сегодня? 
- В настоящее время ОДО «Первомайскдизельмаш» это специализированное машиностроительное предприятие по выпуску среднеоборотных судовых и стационарных дизелей, дизель-генераторов, газопоршневых двигатель-генераторов и на их базе когенерационных установок в диапазоне электрической мощности от 315 до 900 кВт с дополнительной выработкой до 1200 кВт*час тепловой энергии. В качестве топлива в двигателях используются как традиционные, так и альтернативные его виды, в том числе получаемые из местных возобновляемых энергоресурсов. Достоинствами современного поколения двигателей и когенерационных установок на их базе являются высокий ресурс до капитального ремонта, низкие эксплуатационные расходы, гибкость выбора топлива, способность работать в различных природно-климатических условиях, низкая стоимость. В связи с этим они сегодня широко применяются на теплогенерирующих и промышленных предприятиях с использованием природного газа, на объектах нефтедобычи с использованием попутного нефтяного газа, в агрокомплексе с использованием биогаза и биодизельного топлива из масел растительного происхождения в Украине, России, Туркмении, Казахстане, Латвии, Вьетнаме, Италии и других стран. Когенерационные установки позволяют обеспечить потребность в электрической и тепловой энергии, в том числе с использованием альтернативных видов топлива, которые являются отходами промышленного производства и значительно повышают энергетическую безопасность любого производства. Их внедрение позволило улучшить экономическое положение предприятий, а в целом применение когенерационных установок приносит значительные экономический, социальный и экологический эффекты, позволяя не только экономить до 40% применяемых видов топлива, но и замещать использование природного газа, снижать уровень выбросов вредных веществ и парниковых газов в окружающую среду. Перспективность этого направления обусловлена и тем, что в Украине более чем достаточно сырья для обеспечения работы установок с использованием альтернативных видов топлива. Разработка, внедрение и применение когенерационных установок - весомый шаг на пути к энергосбережению, и машиностроители готовы гибко реагировать на вызовы времени, внося свой вклад в повышение энергоэффективности и достижение энергонезависимости нашей страны. 
Также нами созданы машины, которые работают на биогазе из отходов агропромышленного комплекса. Ведь природный газ становится все дороже. Поэтому поиск альтернативных видов топлива ведется постоянно. Что касается последнего нашего проекта, то в данный момент эти машины испытываются на двух объектах. Говорить, что уже получена победа, пока не буду, но надеемся, что все получится. Мы одни из первых в стране приступили к созданию таких двигателей. 
-Какие мероприятия намечено провести в честь юбилея предприятия? 
- Несмотря на круглую дату, мы в коллективе решили не устраивать масштабного праздника, как это было когда-то. Прежде всего потому, что время сейчас тревожное - не до народных гуляний. Юбилейная дата для нас стала поводом как хозяевам навести порядок в нашем «заводском доме». Конечно, к празднику торжественно отметим лучших работников, наградим премиями, грамотами. Коллектив должен быть уверен в завтрашнем дне, иметь работу и достойную оплату труда. Хотим укрепить имидж предприятия дальнейшим производством конкурентоспособной продукции. 
- С какими словами обратитесь к трудовому коллективу по случаю праздника? 
- Уважаемые работники и ветераны ОДО «Первомайскдизельмаш», примите самые сердечные и теплые поздравления по случаю профессионального праздника - Дня машиностроителя и 140-летия со дня основания предприятия! День машиностроителя - это признание важности и значимости нашей профессии, торжественный и праздничный день для всех рабочих и инженеров машиностроительной отрасли, являющейся базовой отраслью экономики любой высокоразвитой страны. Общество всегда с уважением относилось к великим умам, смекалке и целеустремленности инженеров-конструкторов, умелым рукам техников, огромной базе знаний программистов, одним словом - машиностроителям за то, что они, внедряя в жизнь технические задумки и решения, окружили нас механизированными приспособлениями и машинами, улучшающими уровень комфорта нашей жизни. Коллектив ОДО «Первомайскдизельмаш» гордится своей многолетней историей, вот уже 140 лет связывающей нас с отраслью машиностроения, достижениями в области отечественного двигателестроения, являющегося основным направлением деятельности предприятия вот уже более 110 лет. 
Давно остались в прошлом времена с момента выпуска первого нефтяного двигателя «Метеор» мощностью 24 л. с. На смену первым станкам пришла современная производственная база, объединяющая литейное, сварочное, термическое, механообрабатывающее, сборочно-испытательное и ремонтно-инструментальное производство. И сегодня созданная инженерным трудом и мастерски изготовленная руками рабочих (а работу предприятия обеспечивают более ста рабочих профессий) продукция ОДО «Первомайскдизельмаш» двигает морские и океанские суда, добывает и перекачивает нефть и газ, приносит свет и тепло в отдаленные районы, вырабатывает электрическую и тепловую энергию для нужд предприятий многих стран мира. Наше предприятие - современное высокотехнологичное, наукоемкое производство, производитель судовых и стационарных дизельных двигателей, дизель-генераторов, газовых двигатель-генераторов и на их базе когенерационных установок, чье качество и надежность проверены временем. Значительный вклад в развитие двигателестроения внесли многие поколения работников нашего предприятия. Продолжая десятилетиями заложенные традиции, «Первомайскдизельмаш» работает над усовершенствованием выпускаемой продукции. 
Сегодня, оглядываясь назад, надо сказать: было всякое - и трудные времена, неудачи, и успехи. Только на долю современного коллектива ОДО «Первомайскдизельмаш» выпало несколько взлетов и падений. Но было постоянное движение вперед, поиск новых путей развития производства и главное - люди, замечательный, сплоченный коллектив. Несмотря на временные трудности, верными сердцами родному заводу остаются сотни рабочих, инженеров, работников других специальностей, посвятивших себя машиностроительной отрасли. Высокий профессионализм и трудовые достижения работников предприятия отмечены орденами и медалями, Почетными грамотами министерств и органов местного самоуправления. 
Сегодня очень многое зависит от профессионализма инженеров, рабочих и руководителей, от умения осваивать новые технологии, создавать продукцию, пользующуюся спросом как на Украине, так и далеко за ее пределами. С удовлетворением отмечая, что коллективу «Первомайскдизельмаша» это удавалось всегда, в канун праздника хотелось бы пожелать работникам нашего предприятия и всем машиностроителям Николаевщины дальнейших трудовых успехов, новых свершений, профессионального признания, крепкого здоровья, счастья, семейного достатка и благополучия. 
Когда руководитель на своем месте

 Почти полвека трудовая биография Михаила Юдина неразрывно связана с ОДО «Первомайскдизельмаш». Здесь он прошел все ступени профессионального и карьерного роста - начиная учеником слесаря инструментальщика до руководителя предприятия, когда его в самый сложный для предприятия период, в 1997 году, на общем собрании избрали на эту должность и в этой должности Михаил Юдин работает уже более 18 лет. Беспрецендентный в истории предприятия срок работы в такой ответственной должности. За годы руководства заводом Михаил Айзикович внес значительный вклад в его развитие. Прежде всего, в стабилизацию работы коллектива во всех сферах его деятельности. Это и диверсификация рынков сбыта, и внедрение системы менеджмента качества на базе международных стандартов ISO 9001-2008. И реструктуризация, которая включала в себя изменение структуры и управления с созданием дочерних предприятий. Под руководством М. Юдина коллектив постоянно осваивает выпуск новых видов продукции. 
В 2005 году Михаил Айзикович защитил кандидатскую диссертацию «Управление процессами реструктуризации промышленного производства», а в 2013 году докторскую диссертацию. Решением аттестационной комиссии при Министерстве образования и науки Украины ему присвоена научная степень доктора экономических наук. 
Его сфера научных и производственных интересов - энергоэффективность в машиностроительной отрасли. Это направление на первом месте как при создании новых моделей выпускаемой продукции, так и при инженерном обеспечении, ее производстве и внедрении в эксплуатацию. 
За значимый личный вклад в социально-экономическое развитие Украинского государства, отечественного машиностроения, многолетний плодотворный труд, высокий профессионализм Михаил Айзикович Юдин отмечен рядом государственных наград: в 2002 году Указом Президента Украины ему присвоено почетное звание «Заслуженный машиностроитель Украины», в 2005 году он награжден Почетной грамотой Верховной Рады Украины, а в 2009 году Указом Президента Украины награжден орденом «За заслуги» III степени. 
Коллеги по работе отмечают, что Михаил Юдин ведет активную общественную деятельность. Не остается он в стороне от городских проблем и вопросов в бытность депутатства Первомайского городского совета 3-го и 4-го созывов, а сегодня, являясь членом городского исполнительного комитета Первомайского городского совета, членом правления Николаевской областной организации работодателей «Промышленники и предприниматели Николаевщины». 
Всегда на своем месте - так говорят о человеке, способности и навыки которого отвечают требованиям того поста, который он занимает. А для этого нужно иметь талант. 
Как известно, один в поле не воин и даже самый способный руководитель без сильной команды не сможет ничего. На «Первомайскдизельмаше» профессиональный и сплоченный коллектив, успехам которого, надеемся, мы порадуемся еще не раз.
Р. АЛЕКСЕЕНКО.  "Южная правда", № 107 (23433)
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